

Előzetes tájékoztató

a Magyar Tudományos Akadémia folyó évi nagygyűléséről.

Az alapszabályok értelmében az Akadémia évente nagygyűlést tart, mely az egyes osztályok üléseiből és a közgyűlésből áll.

Az idei nagygyűlés fő témája az eddigi működés kiértékelésén kívül elsősorban az ötéves tudományos terv, valamint megvalósításával kapcsolatos feladatok ismertetése és megvitatása. Ebbe az Akadémián kívülálló szakemberek széles rétegeit is be kívánjuk vonni, ezzel is előmozdítandó, hogy az ötéves tudományos tervet ők is teljes mértékben magukénak érezzék, és teljes mértékben résztvegyenek a tudományos terv feladatainak megvalósításában.

A folyó évi nagygyűlést a többi tudományos kongresszusok idejével egyeztetve december hó elején tervezzük megtartani.

A nagygyűlés a tudományos osztályok, valamint ezek állandó bizottságainak nyilvános üléseivel kezdődik, az alapszabály szerint zárt közgyűléssel folytatódik és egy ünnepélyes nyilvános záróüléssel fejeződik be.

Az osztályok rendezvényeinek vázlatos programja:

I. Nyilvános osztályülés.

- 1./ Beszámoló és kiértékelés az osztály eddigi működéséről és az osztály által képviselt tudományág magyarországi helyzetéről /tartja az osztályelnök, vagy osztálytitkár/, vitával.
- 2./ Az ötéves terv és az Akadémia ezzel kapcsolatos feladatai az egyes tudományágak szempontjából, vitával.

II. Az osztályülések után az osztályhoz tartozó állandó bizottságok tartanak nyilvános üléseket, a társadalmi tudományos egyesületek bevonásával, ami a széles szakkörök mozgósítását jelenti. Ezeken az üléseken az osztály tudományos tervét felbontják saját tudományterületükre, és megvitatják a megvalósítással kapcsolatos kérdéseket. Az állandó bizottságok nyilvános üléseinek vázlatos programja:

- 1./ A bizottság tudományágára vonatkozó ötéves tudományos terv részletes ismertetése és a megvalósítással kapcsolatos feladatok megvitatása.
- 2./ Tudományos előadások a tervvel kapcsolatos néhány fő témáról és azok megvitatása.

Közgyűlés

/csak akadémikusok részvételével./

- 1./ Főtitkári beszámoló, vitával.
- 2./ Határozati javaslatok.
- 3./ Alapszabály módosítása és új tagok felvétele

Nyilvános záróülés.

Ezen az ülésen széleskörű nyilvánosság bevonásával egy-két nagy tudománypolitikai előadás keretében az ötéves tudományos tervnek az egész Akadémiára vonatkozó legfontosabb feladatai kerülnének megvilágításra. Az előadás foglalkozna a kutatás fejlesztésének, a jelenlegi hiányosságok felszámolásának, a kutatás tervezhetőségének és szabadságának, a Szovjetunióval és népi demokráciákkal való tudományos kapcsolatok elmélyítésének, az akadémiai intézetek perspektívájának, stb. kérdéseivel. Ismertetné ezenkívül a közgyűlés határozatait és felhívna a kutatók legszélesebb köreit e határozatok megvalósításán való közreműködésre. Ezen az ülésen kerülne az ötéves tudományos terv első ízben a nagy nyilvánosság elé.

Budapest, 1951. augusztus 24.

Erdey-Grúz Tibor.
főtitkár.